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Розробка концепції розвитку емоційної культури майбутнього вихователя в освітньому
процесі  вузу  вимагає  виявлення  системи  чинників,  які  дозволяють  обґрунтувати  зміст,
організаційні  форми  і  методи  навчання  майбутнього  фахівця.  Основними  чинниками
формування емоційної культури майбутніх вихователів є певні закономірності педагогічного
процесу і відповідні його принципи та умови. 

Принципи утворюють систему, в якій реалізація одного принципу неминуче пов'язана з
реалізацією  іншого.  Всі  зазначені  принципи  відображають  основні  особливості  процесу
навчання,  при  цьому  статус  кожного  принципу  в  зазначеній  системі  різний.
Системоутворюючим  є  принцип  розвивавального  і  виховного  характеру  навчання.
Педагогічні  умови  склали  фундамент  розробленої  нами  концепції  розвитку  емоційної
культури майбутнього вихователя в освітньому процесі вузу. При цьому вони базуються на
принципах гуманістичної педагогіки і відображають специфіку процесу розвитку емоційної
культури майбутніх спеціалістів в освітньому процесі вузу.

Для того, щоб сформулювати основні ідеї ефективної педагогічної підтримки розвитку
емоційної  культури  майбутнього  вихователя,  були  виявлені  закономірності,  що
відображають  найважливіші  об'єктивно  існуючі  взаємозв'язки  між  створюваними
педагогічними умовами та ефективністю розвитку професійно значущої емоційної культури
студента.  Ми  вважаємо,  що  становлення  емоційної  культури  майбутнього  вихователя
відбувається  тим  успішніше,  чим  глибше  освітній  процес  торкається  внутрішньої  сфери
особистості  студента  (його емоцій,  почуттів,  потреб,  мотивів,  інтелекту тощо).  На основі
даної закономірності формулюється принцип уважного ставлення викладача до емоційних
станів і проявів студента в освітньому процесі вузу.

Зіткнення з внутрішнім світом особистості студента пов'язане зі здатністю викладача до
проявів  емпатії,  тому  наступним  принципом  успішної  педагогічної  підтримки  розвитку
емоційної культури студента в освітньому процесі вузу ми вважаємо принцип емпатійного
ставлення педагога до студента. Високий рівень розвитку у педагога здатності до емпатії в
даний час розглядається як необхідна умова успішного здійснення педагогічної діяльності. 

Наступним  принципом  педагогічної  підтримки  розвитку  емоційної  культури
майбутнього вихователя в освітньому процесі вузу є принцип взаємної емоційної відкритості
викладача і студента. Даний принцип відображає наявність прямого зв’язку між щирістю та
відкритістю  педагога  і  зустрічної  відкритості  студента,  що  створює  умови  для  розвитку
емоційної культури останнього. Одним із важливих проявів відкритості викладача є показати
свої  сумніви,  визнати  власну  недосконалість,  щоб  допомогти  студенту  зрозуміти,  що
труднощі і помилки трапляються у всіх людей. 

Нами була  визначена  закономірність  продуктивної  педагогічної  підтримки  розвитку
емоційної культури майбутнього вихователя. Вона полягає в тому, що чим більше студент на
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занятті  має  можливість  емоційно  самовиражатися  (вербалізувати  свої  переживання,
виражати їх в кольорі, з допомогою міміки і рухів тощо), тим ефективніше процес розвитку
емоційної  культури майбутнього вихователя. На основі цієї  закономірності  формулюється
принцип  активізації  процесів  самовираження  і  самореалізації  студентів  у  навчально-
професійній діяльності. 

З попереднім принципом пов'язаний принцип взаємного виховного впливу викладача та
студента.  Викладач і студент у педагогічному процесі здійснюють сильний вплив один на
одного на свідомому і несвідомому рівні.

Успішності  розвитку  емоційної  культури  студента  сприяє  реалізація  принципу
безумовності  і  безоцінного  прийняття  викладачем  особистості  студента  (К. Роджерс,
А. Орлов, Я. Корчак, Ш. Амонашвілі та ін.) [2, с.107]. Даний принцип припускає відмову від
тотального контролю, критики, зовнішнього оцінювання як основних засобів стимулювання
розвитку  особистості  на  користь  коректної  допомоги  людині  в  актуалізації  внутрішніх
резервів  на  досягнення  поставлених  цілей  і  самостійного  оцінювання  результатів  своєї
діяльності.

Принцип  права  студента  на  помилку  ґрунтується  на  закономірній  залежності
успішності розвитку особистості від надання їй права на будь-які висловлювання та дії, що
не  несуть  прямої  шкоди  оточуючим,  визнання  за  особистістю  можливості  помилятись,
допускати  помилки  в  пізнанні,  діяльності  та  спілкуванні.  Реалізувати  даний  принцип  в
освітньому процесі  вузу може викладач, зусилля якого спрямовані на подолання бажання
шукати помилки в знаннях і поведінці студента, моралізувати і карати. 

Всі  названі  принципи  неминуче  пов’язані  з  трансляцією  педагогом  щирості,
підбадьоренням і натхненням студента. Мова йде про стиль викладання, який характерний
для особистісно орієнтованої освіти. 

Таким  чином,  теоретичний  аналіз  проблеми  дозволив  констатувати,  що  чим вищий
ступінь  емоційного  прийняття  студента  викладачем,  чим  більш  відкритий  викладач  у
вираженні  своїх  думок  і  почуттів,  чим  частіше  студент  на  занятті  має  можливість
об'єктивувати свої переживання, зрозуміти їх, прийняти і скорегувати.
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Справжня  інтеграція  та  інклюзія  передбачає  обов’язковий  відповідний  психолого-
педагогічний  супровід  дитини  фахівцями.  Однією  з  причин  неадекватного  ставлення  до
інтегрованих  груп  в  дошкільних  навчальних  закладах  є  психологічна  та  емоційна
неготовність  деяких  вихователів  працювати  з  дітьми,  які  мають  порушення  в
психофізичному розвитку, що призводить до виникнення у них  негативних психоемоційних
станів. При цьому сучасна культура не пропонує людині інших способів роботи з власними
емоційними станами,  крім стримування поведінкових проявів і  придушення суб’єктивних
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